

Največji slovenski dnevnik  
v Združenih državah  
Velja za vse leto . . . \$6.00  
Za pol leta . . . \$3.00  
Za New York celo leto . . . \$7.00  
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

# GLAS NARODA

The largest Slovenian Daily in  
the United States.  
Issued every day except Sundays  
and legal holidays.  
75,000 Readers.

TELEFON: Chelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter September 21, 1933, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: Chelsea 3-3878

NO. 221. — ŠTEV. 221.

NEW YORK, MONDAY, SEPTEMBER 21, 1931. — PONDELJEK, 21. SEPTEMBRA 1931

VOLUME XXXIX. — LETNIK XXXIX.

## JAPONSKO VOJASTVO PRODIRA V MANDŽURIJO

### JAPONSKA VLADA SKUŠA ZATAJITI AKCIJO SVOJEGA VOJAŠTVA V MANDŽURIJI

Vojaška oblast je prepričala izpraznenje zasedene ozemlja. — Poročilo ameriškega generalnega konzula v Mukdenu. — Vest o zasedbi Tsingtaua se je izkazala kot neresnična. — Proga mandžurske železnice je zopet popravljena. — Mobilizacija japonskih čet v Koreji. — Glede dogodkov, ki so se završili v petek, še vedno ni nobene jasnosti.

TOKIO, Japonska, 20. septembra. — Včeraj se je sestel kabinet k izredni seji ter se je posvetoval glede zadnjih dogodkov v Mandžuriji. Kot znano, so japonski vojaki zavzeli razen Mukdena, še več drugih mest in vasi v južnem delu Mandžurije.

Ameriški generalni konzul je sporočil iz Mukdena, da je japonsko vojaštvo zasedlo tudi mesta Nučvang, Antung in Cangčung.

Pri današnji kabinetni seji je skušal zunanji minister baron Šidehara zadevo prikriti ter je zahteval, naj se čete takoj umaknejo. Član zunanjega ministrstva Morišima je bil poslan v Mukden, naj sporoči tamošnjemu japonskemu generalnemu konzulu, da kabinet zavzema sovražnega stališča. Vojno ministrstvo pa zahteva, naj japonsko vojaštvo toliko časa ostane v Mandžuriji, da bo vsej tamošnji japonski lastnini zagotovljena varnost.

Japonsko vojaštvo, ki je bilo mobilizirano na Koreji ter poslano proti Mandžuriji, je bilo ustavljeno na meji. Edinole aeroplanski zbor se je podal v Mukden.

Kitajska poročila, da so Japonci zasedli t u d i Tsingtau, se niso izkazala kot resnična.

Proga mandžurske železnice, ki je bila vsled večrajšjih bojov precej poškodovana, je zopet popravljena.

Kitajski general Čang Hsue Liang je naročil svojim vojakom, naj ne nudijo japonskemu vojaštvu nikakega odpora, da se prepreči nadaljno prelivanje krvi.

V poročilu je dostavil, da so bili kitajski žandarji razoroženi in da so Japonci streljali na neoborožene ljudi.

Glede vzroka dogodkov, ki so se završili včeraj in v petek, vlada še vedno velika nejasnost.

Japonci zatrjujejo, da so začeli kitajski žandarji streljati na japonske železniške čuvaje, dočim zatrjuje general Čang, da so oddali prve strele Japonci.

Koliko izgub je bilo na obeh straneh, se zaenkrat še ni dalo dognati. Ve se le, da je japonska artilerija povzročila precejšnjo škodo ter da je bilo usmrčenih oziroma ranjenih več žensk in otrok.

Skoro vsa predmestja Mukdena so v rokah Japoncev, ko so poletega zasedli še aerodrom.

V ozemlju med Antigom in Mukdenom se nahaja skoro ehajst tisoč japonskih vojakov, ki imajo na razpolago šestnajst topov.

Kitajci imajo v Mandžuriji 220,000 mož in štirideset topov.

ZENEVA, Švica, 19. septembra. — Danes je bilo predloženo tajni seji Lige narodov poročilo o spopadu med Kitajci in Japonci pri Mukdenu.

Zastopnik Japonske je obljubil svetu Lige narodov, da bo storila Japonska vse, kar je v njeni moči, da zaustavi sovražnosti.

Delegati skupščine Lige narodov so bili zelo razburjeni, ki so zvedeli o tem nepričakovanem spopadu.

BERLIN, Nemčija, 19. septembra. — Tukajšnje časopisje pripisuje sovražnostim med Japonsko in Kitajsko velik pomen. Uredniški članki namigujejo, da se utegne spor tako razviti, da bi resno ogrozil svetovni mir.

## V Washingtonu se ne morejo odločiti

### POSLEDICE DEPRESIJE

Sedanja depresija velja  
Združene države 500  
bilijonov dolarjev. — Depresija je dosegla svoj višek.

Urednik Business Digest, Gage P. Wright, ceni izgubo Združenih držav na izgubljenih dohodkih 50 bilijonov dolarjev.

Gospodarsko izgubo za 1930 ceni na 20 bilijonov dolarjev, za letošna pa bo ta izguba znašala blizu 30 bilijonov.

Ta cenitev se naslanja na opazovanja raznih gospodarskih izvedencev in ne na sedanjo vrednost vrednostnih papirjev in zemljišč.

Wright izjavlja, da bi po povprečnem naraščanju dohodkov za leto 1930 moralo biti 84 bilijonov dohodkov, za leto 1931 pa 86 bilijonov.

Wright zatrjuje, da so znašali dohodki Združenih držav za leto 1930 64 bilijonov, letos bodo ti dohodki padli na 50 bilijonov, to je celo nižje kot za leto 1921, ko jih je bilo 54 bilijonov.

Po njegovem mnenju je depresija dosegla svoj višek in da se bodo sedaj razmere stalno izboljševale.

### UMOR ŠE NI RAZREŠEN

Umor Collingsa še vedno zagoneten. — Iščejo morilca po slikah na policijskih postajah.

Preiskovalni sodnik in detektiv še niso našli nikake sledi za morilca ali za morilec Benjamin P. Collingsa na njegovi jahti v noči 9. septembra.

Državni pravnik Alexander G. Blue je porabil skoro ves dan s tem, da je na glavni policijski postaji v New Yorku pregledoval slike znanih zločincev.

Pozneje je izjavil, da namerava iti na dom Mrs. Collings, ki se nahaja v oskrbi družine njenega umorjenega moža v Stamford, Conn., da vдова poskuša med slikami spoznati pravdega morilca.

Mrs. Collings je pri zaslišanju izjavila, da bi starejšega morilca takoj mogla spoznati, ako le vidi njegovo sliko.

Eden morilcev, ki je bil star okoli 50 let, je odpeljal Mrs. Collings z jahte Penguin, medtem ko je njeno 5 let staro hčerko pustil na jahti.

Medtem pa sodišče preiskuje nekatere nasprotujoče si izjave, katere je Mrs. Collings podala pri svojih izpraševanjih.

Policijski sergent Forrest pravi, da mu je Mrs. Collings rekla, da so morilci prišli na jahto po polnoči, policijski nadzornik King pa izjavlja, da mu je priznala, da so prišli ob pol 11 zvečer.

Preiskava je dognala, da je bilo v usodni noči več jaht in čolnov v neposredni bližini jahte Penguin in lastniki pravijo, da ob istem času, kot zatrjuje Mrs. Collings, ni bilo na jahti Penguin nikakega krika, prepira, ali hrupa in vpitja.

Oče Mrs. Collings dr. Cheilus je prejel več pism z naročilom, da naj postavi gotovo vsoto denarja na določeno mesto z obljubo, da mu bo pisec natančno pojasnil umor njegovega zeta. Detektivski so bili poslani na označeno mesto, pa nikdo se ni oglasil.

### ANGLIJA JE ODPRAVILA ZLATO VALUTO

Kabinet je objavil, da je bil k temu koraku prisiljen zaradi splošnega izvoza zlata v inozemstvo.

LONDON, Anglija, 20. septembra. Ministrski predsednik Ramsay MacDonald je izjavil danes v imenu kabineta, da bo v Angliji začasno odpravljena zlata valuta. To pomenja, da bankovcev, ki jih izdaja Bank of England ne bo mogoče zamenjati za zlato. Ta odredba se pa ne tiče tujzemskih obveznosti banke.

Odredba, s katero hočejo preprečiti odtok zlata v inozemstvo, bo najbrž šest mesecev v veljavi.

Izza 1. julija so poslale banke v inozemstvo za tisoč milijonov dolarjev zlata.

— Ako bodo potrebni kakšni nadaljnji koraki — je rečeno v poročilu — jih bomo brez obotavljanja storili.

Vlada poudarja, da je kriza samo začasna.

### BREZPOSELNE ŽENSKÉ SPE V PARKIH

CHICAGO, Ill., 20. septembra. — Komisarica javnega blagostanja, Mrs. Elizabeth A. Comkey, pravi, da vsako noč spi v parkih v Chicagu več sto brezposelnih žensk.

### LACEN HOČE V JEČO

MIDDLTOWN, N. Y., 20. septembra. — Louis Mason, star 34 let, se je naveličal biti lačen. Zato je vrigel kamen v okno neke prodajalne in je čakal, da je bil aretiran.

Došlega policista je prosil, da ga odpelje v ječo do spomladni, ker nima dela, pa tudi ne hrane in stanovanja.

### ZENA USTRELILA VLOMILCA

NEW LONDON, Conn., 20. sept. — Mož Mrs. Berthe Fisher, služi pri Coast Guard in ima svojo službo ponoči, zato njegova žena vedno spi z revolverjem pod vzglavjem.

Fisherjev sosed, Frank L. Sweig, je tudi v službi v Coast Guard in ko je vedel, da je Fisher v službi, se je splazil v Fisherjevo stanovanje in je nadlegoval ter nagovarjal njegovo ženo. Ko se žena zbudila, zahtevala od Sweiga, da odide, česar pa ni hotel storiti.

Žena potegne revolver izpod vzglavlja in dvakrat ustrela na Sweiga, ki je umrl prej, predno je prišla policija in ambulanca.

### WALEŠKI PRINC V LURDU

LONDON, Anglija, 20. septembra. Veleški princ Edward je obiskal božjo pot v Lurdu. Katoliški list "Universe" pravi, da je princ med blagoslovom klečal v blatu, ker je ravno tedaj hudo deževalo. Sedaj se princ nahaja v južni Franciji.

ADVERTISE  
in "GLASNARODA"

### SOVJ. RUSIJI PRIMANJKUJE DELAVCEV

Industrije so dobile dovoljenje najemati delavske moči brez državne posredovanja.

MOSKVA, Sovjetska Unija, 19. septembra. — Tukajšnje časopisje je objavilo poročilo, da je vlada dovolila posameznim industrijam najemati delavce brez posredovanja za delo.

Delavcev, predvsem izvežbanih, je začelo v nekaterih industrijah močno primanjkovati. Dosedaj so dobavljale vse delavce vladne posredovalnice. Vsak posamezni kandidat je bil izprašan glede političnega prepričanja ter je dobil delo le pod pogojem, da so bili njegovi nazori istovetni z boljševiškim. V bodoče tega ne bo več, ampak bodo vodstva industrij po svoji preudarnosti najemala nove delavce.

### "LJUBI SVOJEGA BLIŽNJEGA!" — PRAVI GANDHI

Indijski nacionalistični voditelj zatrjuje, da se da rešiti vsak problem brez nasilja.

LONDON, Anglija, 20. septembra. Indijski nacionalistični voditelj Mahatma Gandhi je poslal danes Associated Press daljše poročilo, v katerem je pojasnil svoj nauk pasivnega odpora.

— Zavestno ali nezavestno ravnamo drug z drugim brez nasilja — pravi Gandhi. — Življenje stoji sredi uničevanja, in zato mora biti neka višja postava, ki je uničevanje. Če je to naš življenjski nazor, ga moramo izvajati v vsakdanjem življenju, in kjerkoli srečamo kakega nasprotnika, ga mormo z ljubeznijo osvojiti. Prepričan sem se, da je v mojem lastnem življenju postava ljubezni bolj uspešna kot pa postava nasilja. V Indiji imamo v sedanjem času demonstracijo glede uspešnosti te postave. Ne rečem, da je sedaj ves 350-milijonski indijski narod prežet s to idejo, trdim pa, da bo prežet v kratkem. Precej naporov je treba, predno se doseže duhovno stanje nenasilnega ravnanja. Vsak problem se da rešiti, če napravimo postavo pravice in nenasilja za našo življenjsko postavo.

### CIKLON V CALIFORNIJI

MEXICO CITY, Mehika, 20. sept. Ciklon je porušil 60 hiš v Loreto v južni Californiji. O kakih žrtvah ni še nobenega poročila.

### NARAŠČENJE BREZPOSEL- NOSTI V FRANCIJI

PARIZ, Francija, 20. septembra. Nezaposlenost v Franciji je zadnji teden nekoliko narasla. Bilo 39,982 brezposelnih, ki dobivajo državno podporo v primeri s 38,763 prejšnji teden.

### ČE BI HOOVER LE NAMIGNIL, BI DOBILA DEŽELA DOBRO PIVO

WASHINGTON, D. C., 19. septembra. — Ako bi predsednik Hoover priporočil modifikacijo prohibicijskih postav, oziroma če bi namignil, da nima ničesar proti izdelovanju in prodaji dobrega piva, bi kongres takoj uveljavil tozadevne predloge, posebno če bi bilo rečeno, da bi izdelovanje dobrega piva znatno zmanjšalo nezaposlenost.

Do tega zaključka so prišli skoro vsi vodilni politiki, na žalost pa vlada v Bell hiši vse drugačno razpoloženje kot pa med narodom.

V poslanski zbornici je 175 nasprotnikov prohibicije. Njim bi se pridružila še cela vrsta republikancev, kaorhitro bi predsednik namignil, da bi varjenje dobrega piva nudilo nezaposlenim delo in zaslužek.

V poslanski zbornici bi šlo vse ko po maslu, dočim bi bilo v senatu nekaj več težko.

Vzrok predsednikovega vztrajanja pri plemenitem eksperimentu je iskati v statistiki, ki jo je po naročilu nekoga predsednikovega tajnika sestavil urad za ljudsko štetje.

To statistiko so že začeli izrabljati suhači v svoje lastne namene ter trdijo, da bi izdelovanje dobrega piva ne izboljšalo gospodarskega položaja dežele.

Leta 1914 je bilo zaposlenih v pivovarski industriji petinsemdeset tisoč oseb. Pet let kasneje, ko so bile po posameznih državah že uveljavljene suhaške postave, je padlo to število na 42,00 dočim je dandanes zaposlenih pri izdelovanju "piva" 6500 oseb.

Leta 1914 je prinesel davek na pivo šeststo sedemdeset milijonov dolarjev, pet let kasneje pa je stopetindvajset milijonov dolarjev.

Suhači pravijo: Izdelovanje dobrega piva bi nudilo komaj 90,000 osebam delo in zaslužek ter bi prineslo kvečjem dvesto milijonov dolarjev davka.

Mokrači skušajo te nazore izpodbiti s trditvijo, da bi dobilo delo nad milijon oseb in da bi bili dohodki od davka na pivo večji kot so bili tekom vojne.

Hoover je še vedno na strani suhačev in pravi, da dokazi ne soglašajo, posebno če jih človek promatra s strogo gospodarskega stališča.

V Hooverjevem kabinetu je pretežna večina za izdelovanje dobrega piva. Proti tozadevnim predlogom so samo general pravnik Mitchell, notranji tajnik Wilbur in Hyde, ki je tajnik za poljedelstvo. Vsi drugi tajniki — sedem po številu — so za modifikacijo Volsteadove postave.

### VTIHOTAPLANJE TUJCEV

Mednarodni zločinec in glavna priča v preiskovanju o vtihotapljanju tujcev, Umberto Bianchi, je večeraj popolčne pobegnili iz Governors Islanda v New Yorku.

Bianchi je bil prepeljan na Governors Island iz Sing Singa v namen potvedovanja. Dasiravno oblasti domnevaajo, da se še vedno nahaja na otoku, je bil njegov beg naznanjen po radiju.

Vsled odkritja, da je okoli 300 uradnikov v naturalization bureau zapletenih v vtihotapljanje tujcev, je vlada vpeljala obširno preiskavo.

Ravnatelj naturalizacijskega urada, Mirton A. Sturges, je bil nenadoma poklican v Washington na konferenco z delavskim tajnikom Doakom.

Doak sicer pozneje ni hotel ničesar omeniti o tej konferenci, toda rekel je, da je Sturges odpoval na svoje običajne vsakoletne politične in da bo najbrže na njegovo mesto imenovan kdo drugi.

Kot se domneva, je Doak hotel od Sturgesa izvedeti o državljanjskih papirjih Salvatore Maranzano, ki so na skrivnost način izginili. Tudi listine petih drugih naturaliziranih tujcev so izginile.

Naročite se na "Glas Naroda" — največji slovenski dnevnik v Združenih državah.

## Neglede kje živite, v Kanadi ali Združenih Državah

je zanesljivo varno in zato koristno za vas, ako se poslužujete naše banke za obrestonosno nalaganje in pošiljanje denarja v staro domovino.

Pri nas naloženi zneski prinašajo obresti po 4%

Naša nakazila se izplačujejo na zadnjih poštah vslovljencev točno v polnih zneskih, kakor so izkazani na izdanih potrdilih.

Naslovljenec prejme torej denar doma, brez zamude časa, brez nadaljnih potov in stroškov.

Posebne vrednosti so tudi povratnice, ki so opremljene s podpisom naslovljenec in žigom zadnjih pošt, katere dostavljamo polnjiteljem v dokaz pravilnega izplačila.

Enake povratnice so zelo potrebne za posameznike v slučaju nesreče pri delu radi kompenzacije, kakor mnogokrat v raznih slučajih tudi na sodnji in stari domovini.

SAKSER STATE BANK  
82 Cortlandt Street New York, N. Y.  
Telephone Barclay 7-0380 ali 0381

"Glas Naroda"

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Sakser, President L. Benedik, Treas.

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 215 W. 12th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA" (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Table with subscription rates: Na celo leto velja list za Ameriko \$7.00, Za New York za celo leto \$3.00, Za pol leta \$3.50, Za inozemstvo za celo leto \$7.00, Za pol leta \$3.50, Na četrt leta \$1.50, Za pol leta \$3.50

Subscription Yearly \$6.00

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenrednih nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli poklija po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališče namani, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 215 W. 12th Street, New York, N. Y. Telephone: CHelsea 3-3878

ŠTRAJK ANGLEŠKIH MORNARJEV

Najvažnejši dogodek zadnjega tedna je bil štrajk angleških mornarjev.

Dosedaj se ni še nikdar zgodilo, da bi se vsa angleška mornarica spuntala oziroma odrekla pokorščino.

Nikdar se še ni zgodilo, da bi "najeteži njegovega veličanstva" onemogočili mornariške manevre. Ladje, ki so se bile zbrale k velikim vajam, so odplule vsaka v svoje pristanišče.

Prejšnji teden se je zgodilo, kar je ves svet smatral za nekaj nemogočega.

Še bolj senzacionalno, kot dejstvo samo so bile pa okoliščine.

Prvi lord admiralitete je rekel v poslanski zbornici, da se je mornarica že večkrat pregrešila proti subordinaciji. Zgodovina angleške mornarice pa še ne pomni slučajja, da bi uporniki ne bili kaznovani, oziroma da bi se spustila vlada z njimi v pogajanja.

To je dokaz, kako močeno vpliv ima sloga v angleški delavski stranki. Vlada si ni drznila nastopiti proti upornim mornarjem, ki uživajo vso podporo delavske stranke.

Pri tem je pa neka malenkost nadvse značilna.

Med delavskimi ministri, ki poleg MacDonalda in Snowdena tvorijo sedanji "narodni kabinet", je tudi J. H. Thomas, ki je moral odstopiti kot tajnik bratovščine železničarjev, ker je ostal v delavstvu sovraženem kabinetu.

Edinole Thomas je vztrajal pri zahtevi, naj se uporne mornarje kaznuje. Če bi bil jaz mornariški tajnik, — je rekel, — bi uporne mornarje najstrožje kaznoval. Manevri bi se vršili po določenim programu. Ako bi bil jaz vrhovni poveljnik, bi ne dovolil tem ljudem sovjetizirati angleške mornarice.

Če bi bilo po Thomasovi volji, bi prišlo do prelivanja krvi. Želja Thomasa in nekaterih njegovih tovarišev je — boj z angleškim delavstvom, Boj do skrajnosti.

In gospodje čisto nič ne prikrivajo, da skušajo ta boj izzvati.

NAŠI LJUDJE PO AMERIKI

Znani rojak Matija Pogorelec se je moral zopet podati v St. Mary's Hospital, Duluth, Minn. Podvrči se bo moral nenevarni operaciji na vratu. — Želimo mu skorajnjega okrevanja.

V Genovi, O., je v bolnici umrla splošno poznana in priljubljena Mrs. Keržič, soproga enega najbolj poznanih farmarjev, Mr. Frank Keržiča. Bila je poznana daleč naokoli kot marljiva, poštena, delovna in vneta Slovenka, mati in soproga. Vse jo je imelo rado in jo spoštovalo.

Frank Dvorjak, ki stanuje v stari slovenski naselbini okoli cerkve v Chicagu je bil pred nekaj dnevi obstreljen od svoje žene Mary. Odala je nanj štiri strela iz revolverja, tri krogle so šle mimo, četrta ga je pa zadela v obraz. Dvorjaka so odvedli v okrajno bolnišnico, kjer ga je v zapor. Do tega je prišlo, ko je en vohar tožbo za ločitev zakona radi nezvestobe. Bila sta poročena poldrugo leto in ona je bila prej žena Martusa Kovaka, od katere je imela ločitev in mu pustila štiri otroke. Oba sta od nekod iz Slovenije.

— Starišem Sušnik v Milwaukee je letos 13. januarja umrla 4-letna hčerka Mildred, ljubljenska matere. Mrs. Maxima Sušnik je izgube svoje edine hčerke ni mogla preboleti. Dosledno vsak dan je hodila na njen grob na Holy Cross po pokopališču ter objokovala svoje umrlo dete. Minuli so meseci, a njena bol je ostala netužljiva. Zadnji teden v sredo zvečer je odšla zopet, da se — ne vrne nikoli več. V četrtek so s jutraj so našli njeno truplo na grobu hčerke, poleg nje pa pramo stekleničico, v kateri se je prej nahajal strup. — Celih 16 let sta si z možem Frankom delila vse radosti ter potrpežljivo prenašala tudi vse bridkosti zakonskega stanu. Poleg Mildred sta se imela narodila tudi dva sinčka, sedaj 15-letni William in 12-letni Franki. Mama in ata sta imela vse enako rada, ali Mildred je bila še mamina "baby", brez katere ni mogla živeti v pravem pomenu besede. — V Calumetu, Mich., je avto ubil Franca Klobučarja ml., starega 21 let in rojenega tu. Starši stanujejo na Portland cesti v Yellow Jacketu.

Iz Slovenije.

Težka motociklistična nesreča pri Bohovi.

7. septembra zvečer je trgovec Srečko Pozne, ki se je na motornem kolesu vračal iz Maribora domov v Oplotnico, dohitel na cesti pri Bohovi starejšega neznanca, ki se kljub signalom ni umaknil. Pozne je zato zavil na drugo stran ceste, prav v tistem trenutku je pa planil tjakaj tudi pasant. Priletel je prav pred motocikel, ki ga je z vso silo podrl na tla. Zaradi sunka je zletel s ceste tudi motocikel in obležal s težje ranjenim Poznetom v jarku.

Kmalu po nesreči je privozil v smeri od Hoč proti Mariboru s svojim tovornim avtom šofer Ivan Bubenič iz Ruš in opazil oba ponesrečenca. Spravil ju je na avto ter ju odpeljal v tukajšnjo bolnico, kjer so ugotovili, da je Srečko Pozne sicer težje ranjen, vendar pa ne smrtno, dočim se neznan pasant sploh ni več zavedel. Tudi vso noč od ponedeljka na torek je ostal nezavest, krog 9. ure dopoldne pa je umrl.

Pri pokojniku niso našli nobenih dokumentov, imel pa je v žepu neko v Ljudski knjižnici v Mariboru v avgustu izposojeno knjigo z legitimacijo, glasečo se na ime Josip Kojc. S pomočjo te knjige in legitimacije je policija ugotovila, da je pokojnik res identičen s 55-letnim delavcem Josipom Kojcem s Pobrežja. Kojčevno truplo so prepeljali v mrtvašnico na Pobrežju, kjer je bilo obducirano. Poznetovo stanje je ugodno.

Uboj vsaka pred mariborskim senatom.

Pred malim kazenskim senatom se je zagovarjal 48-letni vinar Simon Erker, ki je den 9. avgusta 1931 v Spodnjem Prebukovju pri Slov. Bistrici s kuhinjskim nožem v prepiru zabodel svojega svaka Bojčnika Antona v trebuh tako, da je Bojčnik dne 12. avgusta t. l. na poškodbi umrl. Do prepira je prišlo radi tega, ker Erker ni pustil svojega svaka v hišo in je psoval svojo ženo in svaka. To je Bojčnika tako razburilo, da je prijel Erkerja, ga vrغل na tla in ga začel stiskati za vrat. Erkerjeva žena je mislila, da gre možu slabo, zato je pristopila in potegnila svojega brata z moža. Ko je Bojčnik popustil, je Erker skočil v stiskalnico in se vrnil z dolgim kuhinjskim nožem ter zamahnil proti svojemu svaku. Bojčnik je prestregel udarec z desno roko, tako da se je pri tem ranil na notranji strani. Drugega zamaha pa ni mogel več prestrčiti in mož ga je zadel v levo stran trebuha tako močno, da so čreva izstopila.

Pri razpravi je obdolženec priznal, da je segel po nožu in šel z njim nad svojega svaka, toda samo radi tega, da bi ga prestrašil in ga odvrnil od napada nase. Pokojni pa se ni zbal noža, nego je stopil proti njemu in pograbil za nož, hoteč mu ga iztrgati iz rok. Pri tem si je ba je sam prizadejal poškodbo, ki je zahtevala njegovo življenje. Obdolženec zagovarja v državni pravdnik dr. Zorjan ovrgel ter dokazal, da Bojčnik v takem položaju ne bi mogel zadobiti tako težke poškodbe, ker je bil oblečen. Poškodba je morala biti prizadejana z veliko silo direktnega sunka.

Ker se je Erker moral zavedati, da utegne s sunkom z dolgim kuhinjskim nožem proti trebuhu svojega svaka smrtnonevarno raniti, je bil obsojen na 3 leta robije in izgubo častnih pravic za dobo 3 let.

Mati in sin pred kazenskim senatom.

Pred mariborskim kazenskim senatom sta se zagovarjala Ana Kovačeva in njen sin Anton Kovač iz Kamnice, oba iz družbe znanega roparskega morilca Rudolfa Mchorka.

Ana Kovačeva je bila obtožena, da je pred leti skrivala pri sebi Rudolfa Mohorka, ki so ga tedaj iskale obslati, ker je zbežal od vojakov, pa tudi zaradi drugih deliktov. Njen sin pa je bil obtožen, da je skupaj z Mohorkom okradel posestnico Marijo Rožič iz Šobra. Ana Kovačeva, ki je spočetka vse tajila, je svojo krivdo deloma priznala. Kot priča je bil zaslišan tudi Mohorko, ki je odločno trdil da se je skrival pri nji.

Na podlagi te ugotovitve je senat obsodil Kovačeva na eno leto ječe, sina pa, kateremu so tatvino prav tako dokazali, na 2 meseca strogega zapora.

Krvava borba stražnika z razgrajci v Ptuju.

6. septembra je prišlo do razburljivega dogodka, ki bo imel še hude posledice. Po raznih gostilnah je popivala družba fantov in mož, pa se je nazadnje zbrala v gostilni "Pri grajski kleti", kjer pa so bili gostje tako nasilni, da jih je gostilničar vrgel na cesto. Razgrajci pa tudi na cesti niso nehali. Moral je intervenirati stražnik. Ko je od enega izmed njih zahteval, naj se legl-timir, se je pričel vmešavati krojaški mojster Blagovič. Stražnik Rupnik ga je opozoril, naj se ne vmešava v uradne posle. Blagovič pa ga ni poslušal, marveč dvignil roko in ga s pestjo udaril po glavi. Za ostale je bil to znak za napad. Navrhili so na stražnika, ga pretepli in skušali nazadnje vreči v Dravo. Šele v zadnjem hipu se je stražniku posrečilo seči po revolverju, pa je oddal proti nasilnežem tri strela. Z dvema je zadel Blagoviča v ledja in stegno. Stražnikovi strelci pa so opozorili njegove tovariše in kmalu mu je prihitelo na pomoč več stražnikov, ki so napadalce obvladali in aretirali.

Poleg Blagoviča, ki je moral v bolnišnico, je bil najbolj agresiven delavec Haneršak. Stražnik je dobil k sreči le lažje poškodbe. Zaradi tega dogodka so uvedli obsežno preiskavo.

VLOGE OTROK

HARRISBURG, Pa., 20. septembra. Šolski otroci v državi Pennsylvanija so imeli v raznih bankah naloženih koncem šolskega leta \$4.900.000.00. Obresti teh vlog so znašale \$221.041.00. V šolah države Pennsylvanija je bilo okoli 800.000 otrok in izmed teh jih je 690.000 imelo hranilne knjižice.

Naročite se na "Glas Naroda" — največji slovenski dnevnik v Zdravstvenih državah.

POVODENJ NA KITAJSKEM

Povodenj, ki se je razlila nedavno na Kitajskem, je ena največjih, kar jih pozna zgodovina. Voda je preplavila vso srednje-kitajsko ravnino, torej ozemlje, ki je 1500 dolgin na mnogih krajih nad 1000 kilometrov široko. To je najrodovitnejši in najbolj obljubljeni del Kitajske, kjer prebiva do 30 milijonov ljudi. V tej dolini je uničena vsa žetev, hiše je voda večinoma odnesla ali pa so v vodi razpadle. Kar se ljudi ni moglo rešiti, čakajo na drevju na rešitev ali pa umirajo od lakote. Nalezljive bolezni razsajajo povsod, zlasti kolera, legar in griža zahtevajo strašne žrtve. Rešitev ljudi pa je skoro nemogoča in možna je le v mestih, ki leže blizu rek ali pa ob rekah. Po zmernih cenitvah bo pomrlo še 7 milijonov ljudi, na stotisoče pa jih je že pomrlo; za tako veliko število ljudi pa je skoraj nemogoče dobiti dovolj zdravil.

Po ravnini ki jo je voda preplavila, teče reka Jang-tse-Kiang, po velikosti četrta reka na svetu. Ta reka izvira nekje na visoki tibetanski planoti. Pri mestu Ičang stopi ta reka v ravnino in teče potem 1500 kilometrov daleč do Šanghaja.

Najhušja je povodenj blizu mesta Vuhana in mesta Hankaua. Blizu Hankaua se dolina zožuje in zato je gornji del doline podoben ogromni kotlini, kjer se je nabralo vode zelo globoko.

Pri Hankauu je Jang-tse-Kiang okoli 1600 metrov širok in razlika med najnižjim stanjem vode — pozimi — in najvišjim stanjem — poleti — znaša 18 metrov. Tako silno lahko predstavljamo, kakšne silne mase vode valja ta reka s seboj!

Letošnje deževje v teh krajih je bilo jako dolgočasno, tako da je sredi meseca julija voda stala zelo visoko. Prve dni avgusta meseca pa je voda odnesla že nad 5000 hiš.

Položaj je še poostriša silna poletna vročina. Termometer je kazal celne tedne do 40 stopinj Celzija, nižja kot 30 stopinj pa temperatura ni bila nikdar. Vse od silne mase soper je bila vročina še neznosnejša. Zato so Evropejci te kraje tudi večinoma zapustili. Največja nevarnost za poplavljenega kraja pa so živalska in človeška trupla, ki jih voda odlaga enkrat tu, enkrat tam in ta trupla so glavni vzrok nalezljivih bolezni.

Letošnje deževje v teh krajih je bilo jako dolgočasno, tako da je sredi meseca julija voda stala zelo visoko. Prve dni avgusta meseca pa je voda odnesla že nad 5000 hiš.

Položaj je še poostriša silna poletna vročina. Termometer je kazal celne tedne do 40 stopinj Celzija, nižja kot 30 stopinj pa temperatura ni bila nikdar. Vse od silne mase soper je bila vročina še neznosnejša. Zato so Evropejci te kraje tudi večinoma zapustili. Največja nevarnost za poplavljenega kraja pa so živalska in človeška trupla, ki jih voda odlaga enkrat tu, enkrat tam in ta trupla so glavni vzrok nalezljivih bolezni.

RAZLIČNA VRSTA PŠENICE

HARRISBURG, Pa., 20. septembra. — Kakor naznanja poljedelski department, so farmerji države Pennsylvanija preteklo leto pridelali 36 različnih vrst pšenice.

MARCONI BO ZANETIL OGENJ Z RADLJEM

REM, Italija, 20. septembra. — Iznajdnitel brezžičnega brzojava, Guglielmo Marconi, je objavil, da bo to jesen poskusil svoj izum, da bo več tisoč milj daleč vžgal ogenj s posredovanjem radlja.

To se bo zgodilo ob priliki proslave odkritja Amerike po Kristofu Kolumbu v Rio de Janeiro, Brazilija, v noči 15. in 16. oktobra.

Dopisi.

New York, N. Y.

Slovensko prosvetno društvo "Bled" priredi dne 25. oktobra v dvorani na Osmi cesti veselico z igro "Namišljeni bolnik". Začetek ob petih popoldne. Podrobnosti bodo pozneje objavljene. Društva so naprosena, naj to vprašujejo ter naj ne prirejajo omenjega dne zabav.

Odbor.

Detroit, Mich.

Naznanjam vsem članom in članicam P. D. Z. "Slavec", da pričnemo s petem dne 25. septembra in sicer ob 7. uri zvečer.

Društveni odbor apelira na člane in članice, da se udeležijo prve vaje točno ob določenem času, ker pogovoriti se imamo še nekaj glede pesmi. Glejte, da se zdaj pokaže tisto navdušenje, ki je vladalo pri združenju in ne pustite, da se bo zgodilo kot v preteklosti. Ravno na ta dan in ob isti uri so klicani tudi vsi diletantji, kateri so imeli vloge pri igri "Peg, srček moj", ker nekaj jih je zato, da se igra ponovi. To je krasna igra.

Zadnjič ni bilo skoraj nobene udeležbe. Pogovorili se bomo, kaj nam je storiti.

26. septembra, to je takoj drugi dan, priredi zbor "Slavec" večerinsko v korist zborove blagajne. Znano vam je, da ima pevsko društvo velike stroške, katere mora premagati, ako hoče iti naprej. Zato ste proseni, da se te večerinke udeležite v največjem številu in s tem pripomorete Zboru da uspeha.

Pričetek ob 7. uri zvečer. Za plesarjalne, žejne in lačne preskrbi odbor. Vstopnina 25 centov. Vrši se v spodnjih prostorih S. D. D. na 473 Artillery Ave.

Torej na svidenje v petek in soboto!

Anton Chesnik.

POLICIST USTRELIL ŽENO

Ker je bil policist Jerry Matteo, dodeljen policijski postaji na Coney Island, že drugi v treh letih zakonskega življenja prišel prepoznano domov, ga je žena ozmerjala in policist je v prepiru ženo ustrelil.

Matteo je bil aretiran, ženo pa so prepeljali v bolnišnico, kjer je bilo rečeno, da njene rane niso nevarne.

Žena pravi, da je ozmerjala svojega moža, ker je prišel pozno domov in mu je zagrozila, da bo vzela otroka in bo šla k svojim starišem. To je moža tako razjarilo, da je potegnil revolver in ustrelil na ženo.

S KOSTJO V GRLU ČAKA NA ZDRAVNIKA

DAYTON, O., 20. septembra. — Bogat industrijec E. S. Reynolds iz Daytonja je na potu v Philadelphia k dr. Jacksonu, da mu izvleče koščico iz njegovega grla. Koščica kostrunovih reber se je Reynoldsu zapikala v grlu in mu trdno obsedela.

Peter Zgaga

KADAR ČLOVEK NAJBOLJ MISLI, GA NAJBOLJ POLOMI.

To je malo čuden naslov, kaj ne, dragi čitatelj? In ti, ljubezljiva čitateljica, si boš pa vsej pravici mislila: — Aha, zdaj pa Zgaga spet ne ve, kaj govori. In nemara se bo še kak hujši ožitek poročil v tvoji glavi.

Toda naslov je pravilen, že vsaj v devetdesetih slučajih med stotimi. Za mojo trditev je najti dokaze v vsakdanjem življenju, siehni dan, ob vsaki mogoči priložnosti.

Če ne vrjameš, draga Marjanca, ti bom en sam slučaj navedel, ki je ba je resničen od prve do zadnje besede.

Čeden in postaven rojak se je podal na lov, in čimbolj je prodiral v temni gozd, tembolj ga je navdajala lovska strast. Že prejšnji večer se je bil odpeljal iz mesta ter je dospel zgodaj jutraj na samotno železniško postajo ter se podal v gozd, ki se je čim bolj v skrivnostno razprostiral pred njim.

In kot sem že rekel, čimdalje je hodil, tembolj ga je navdajala lovska strast. Ni gledal niti na uro, niti na sonce, ko se je naenkrat zdrnil.

Večrtil se je začelo gorak, dež oznanjujoč veter je pihal z vzhoda, nikjer v bližini pa nobenega človeškega bivališča. Rojaka je začelo skrbeti. Pot nazaj je bila predolga, toda kam naprej, v temno negotovost?

Povsem se je že znočilo in debele kaplje so začele padati, ko je opazil med vejevjem malo lučico, in proti nji je usmeril svoje korake. Dospel je do male razsvetljene bajte na jasi sredi gozda in potrkal. Odprl mu je čemern, star gozdan in ga vprašal, kaj išče in kaj hoče.

Povedal mu je, da je zašel, da ne ve, kam in ne kod ter ga prosil za prenočišče. Istočasno je pa začel vleči iz torbe precej trebušno steklenico dobre slivovke, ki jo je bil vzel na pot zoper morebitne slabosti.

Gozdovniku so se zaiskrile oči. Skoro pahnil ga je v borno kočjo ter ga z veseljem sprejel za svojega gosta. In ko sta tako pila, kadila, govorila in močevala ter jima je začela lezti slivovka v glavo, je rojak od utrujenosti in zaspanca zarahal.

Prej mu je bil še stari gostitelj površno opisal svojo usodo in mu povedal, da je vdovec in ves osamljen, odkar mu je umrla žena ter mu je pustila malega nezbožljivega otroka — v sosednji sobi spi — s katerim je imel takoj po ženini smrti strašno veliko dela, križev in težav.

— Ne vem, kako bova prenočevala, — je rekel gozdovnik že precej okajen — ker imam samo dve postelji in samo dve sobi. Tukaj na tej-le postelji spim jaz v sosednji sobi pa otrok. Zdej pa, kot te je volja: ali boš pri meni spal, ali pri otroku?

— Nak, — si je mislil rojak, — otročjega kričanja pa že ne maram poslušati, — ter le legel poleg samotarja in takoj zaspal.

Zbudil se je, ko je bil velik dan. Njegov gostitelj je bil že prej vstal in odšel po svojih opravkih.

Vstane in gre pred hišo ter obstojil kot okovan. Na klopi pred hišo je sedelo mlado dekle čudovite lepote. Stara je bila kakih osemnajst let, fizič je luščila ter se mu poredno smehljala.

Rojak si zmenca oči, misleč, da vidi prikazen pred seboj. Ne, ni se motil.

— Kdo ste? — jo vpraša. — Gozdarjeva hči sem — mu odvrne. — Poletil gluhim v mesto, jeseni pa pridem sem gori očetu pomagat. Star je že in nadložen.

— Pa mi je vaš oče sinčič pripovedoval o nekem otroku...

— I, jaz sem tisti otrok — se je zasmejala. — Kar pomnim, mi ne reče drugače ko baby.

— Tak, vi ste tisti otrok? — je zafecal rojak.

— Sveda, — je odvrnila. — All je to kaj čudnega? Zdej pa še vi povejte, kdo ste? — Rojak si je obrisal potno čelo, malo pomislil in odvrnil: — Draga moja, jaz, jaz sem pa največji ocel na svetu...

DRUŠTVA KI NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE OGLAŠUJTE "GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici. CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

VSE ONE ROJAKE ŠIROM ZDRUŽENIH DRŽAV IN KANADE, KI SE NIMAJO PRI NAS VLOG, VABIMO, DA SE PRIDRUŽIJO NAŠIM MNOGOŠTEVILNIM VLAGATELJEM Denar je pri nas varno naložen in ga zamorejo vlagatelji dvigniti takoj, brez vsake odpovedi, kar je v mnogih slučajih zelo važno. Vloge obrestujemo po 4% Sakser State Bank 33 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

J. RIBIČIČ:

ULICA

Zakonca Vodopivčeva sta se vrnila z letovišča. Vrnila sta se zdrava in dobre volje. Na Gorenjskem je bil on pustil nadušo, ona pa migreno. Ko sta stopila v svoje pritičeno ljubljansko stanovanje, je on zadušal tohlobo po sobah in zamrmral: — Teško se nama bo privaditi slabega zraka.

Pa je ona odločila: — Spala bova pri odprtih oknih pa bo bolje. — Hm! — je skušal ugovarjati. — V pritičju ni kaj varno spati pri odprtih oknih — vlomi, napadi — vsak dan berem c tem. Sicer sva pustila svojo gotovino na Gorenjskem. Ali kako naj tat to ve? — Ob mojem rahlem spanju ne more nihče neopaženo skozi okno. Saj te slišim, če nogo premakneš, — je odvrnila ona.

On se je spomnil, kolikokrat je v prvih letih zakonskega življenja zamaš skušal neslišno priti v spalnico — in obmolknil.

Zvečer sta odprla dve okni svoje spalnice in legla. Bila je sobota. Do enajstih sta buljila v strop in poslušala tange in fakstrote močnega radia na nasprotni strani ulice, štela korake mimoidočih ter jim po hoji presojala starost in spol. Ženske so drobile, moški pa bili po tlaku, da je udarjalo skozi okno kakor iz zvočnika. Ob enajstih je radio utihnil in koraki so se porazgubili.

Vodopivčeva sta se obrnila na drugo stran in zaprla oči. Ali bil je račun brez kolmarja. Brez tistega, ki zapira o kolmarji, in tistega, ki zapira po polnoči.

Mimo oken so odhajali ljudje iz gostilen. Govorili so glasneje in hodili samozavestneje kot navadno. Vodopivčeva sta slišala vsak korak in vsako besedo.

Prva sta pridrsala mimo okna mož in žena. Po korakih sodeti, že v letih. Nekaj sta drug drugemu dopovedovala in čedalje več razzadržanosti je bilo v njenem glasu.

Ob oknu se je ona za hip ustavila: — Zakaj bi molčala, če je pa res! Sedem dinarjev! Sedem dinarjev preveč zaračuna, pa ne žineš besede! Seveda, za dom bi jih bilo škoda, sedem dinarjev, za mlado natakario jih pa ni. Sedem dinarjev! Zajtrk bi skuhala zanje. — Lepo te prosim, molči! — ugovarja on. Ali mora vsa ulica slišati?

— Naj sliši! Kaj meni mar! Naj zvedo, kakšni ste dedci! Sedem dinarjev, kar tako...

— Pa daj! Kar vpilj! Da bi te vsaj policaj! — zarenči on že pri drugem oknu in odhiti naprej.

Tedaj se tudi ona zgone: — Kam pa bežiš? Bom vendar smeja kaj reči! Počakaj no! In odvihra za njim.

Kmalu za njima se začujejo hitri in lahni koraki z nasprotni strani. Mimo okna švigne moški in ves čas govori: — Ali, Maraf! Napak me sodiš! Saj ni bilo nič! Slučajno znanstvo... In že ju ni več.

Nekaj časa je mir. Pa nekdo prijoča izza vogala. Blizu okna utihnejo koraki in Vodopivču je, kakor da se je nekdo naslonil na zid. Ženski jok preseka noč: — Kaj bo z menoj? Gospodinja mi odpove, če zve; mati me spode iz hiše, če se vrnem taka!

Od nekod se je vzel moški glas

POZIV!

Vsi naročniki katerim je, oziroma bo v kratkem poslala naročnina za list, so naprošeni, da jo po možnosti čimprej obnove. — Uprava "G. N."



Advertisement for 'Ta GLOBUS' featuring a globe illustration and text describing its features and price. 'Ta GLOBUS kaže v pravem razmerju vodovje in suho zemljo. Na njem so vse izpremembe, ki so posledica zadnjih razkritij. Ta globus bo odgovoril na vsako zemljepisno vprašanje, bodisi odraslim, bodisi učeči se mladini. S tem globusom vam je pri rokah svet vzgoje in zabave.' Price: \$2.50.

MOŽ, KI JE PRVI RAZKRIL POLKOVNIKA REDLA

Na revnem ležišču ob periferiji dunajskega drugega okraja, je umrl te dni propal, 70leten stavec, ki bi mu pa na zumaj prisodil prej 90 let. Mož, ki je umrl v največji bedi, je videl nekoč lepše dni in bi bil lahko napravil lepo kariero, toda strast in razsipnost sta ga spravila na kriva pota in mu umčila življenje.

Mož se je imenoval Jožef Jezes in je bil potomec ugledne petrograjske rodbine. Postal je častnik carske garde in je bil dosegel že čin napročnika, ko se je vdal razvratu. Alkohol, igra in ženske so mu v kratkem požrli vse imetje. Ko je ostal brez denarja, je okradel nekega tovariša. Tatvino so odkrili in Jezesa so obsodili na 4 leta trdnjavske ječe, vrhu tega so ga spodili iz vojske. Od vseh preziran in zavrnjen, se je napotil v Avstrijo, da začne novo življenje. Na Dunaj je prišel brez vseh sredstev in v neki kavarni je ukradel zimsko suknjo. Pravica ga je kmalu imela v svojih rokah in 3 leta težke ječe so bila kazen za ta njegovo zločin. Skušal je pobegniti, a si je na begu zlomil nogo in so ga zopet prijeli. Smola in usoda sta ga zasledovali dalje.

V ječi se je seznanil z nekim proslulim vlomilcem in sta se dogovorila za vlom v neko blagajno, ki sta ga tudi izvršila, čim sta prišla na prosto. 15.000 kron, za tiste čase ogromen denar, jima je padlo v roke. Policija se je nekaj časa zamaš trudila, da bi našla storilce. Nekega dne pa je hotel Jezes izmenjati ukraden tisočak, to je zbudilo sum, prijeli so ga in po kratkem času so mu izsilili spoznanje. Veljalo ga je sedem let ječe.

L. 1906. je bil spet na prostem in se je potem tri leta preživljal s tatvinami suknj, ne da bi ga zalotili. Nekega dne se je zdelo, da se mu je nasmehnila neka druga vrsta "sreča". Nekaj avstrijski stotnik, svoječasno vojni ataše v Petrogradu, ga je slučajno srečal na ulici in spoznal, pa mu je predlagal, naj stopi kot vohun v avstrijsko službo. Jezes, ki je vedel, da bi ga to za vselej rešilo gmotnih skrbi, je predlog z veseljem sprejel in dolgo časa so bili z njegovim delom zadovoljni. Toda nekega dne so odkrili, da vohuni tudi proti Avstriji. Zaman je zatrjeval, da je bilo to vohunjenje proti Avstriji samo navidežno, ker je hotel odkriti nekega ruskega vohuna, ki je moral sedeti v samem avstrijskem generalnem štabu. Niso mu verjeli in polkovnik Redl, ki je nastopal pri razpravi kot izvedenec proti njemu, je mirnodušno predlagal zanj najvišjo kazen. Obsodili so ga na štiri leta težke ječe, pri čemer mu niso vsteli 2 let preiškovalnega zapora. Še ni odsele svoje kazni, ko se je razširila vest, da se je polkovnik Redl zaradi vohunstva ustrelil. To je bil vohun, ki je sedel v avstrijskem generalnem štabu in ga je hotel Jezes razkrinkati, a mu niso dali časa za to. Da so ga takrat poslušali, Redl ne bi Avstriji tako škodil, kakor ji je, kajti znameniti načrt za pohod avstrijske armade v primeru vojne z Rusijo, je bil Rusiji prisrbel šele pozneje.

Ko so Jezesa l. 1915. izpustili iz ječe, je divjala vojna. Poštenega zaslužka ni mogel dobiti, prišel je spet k rasti suknje. L. 1916. so ga spet prijeli in za tatvino 83 suknj so mu dali 8 let ječe. Nič ni pomagalo, kajti še dvakrat je potem zaradi tatvin romal za zamašena okna. V oktobru lanskega leta je odsedel svojo zadnjo kazen, bil pa je že tako strd, da ni mogel niti več k rasti. Živel je do zadnjega od malenkostnih podpor, ki so mu jih dajali častniki bivšega avstrijskega generalnega štaba. Nekdanji njegov tovariš v ječi mu je iz usmiljenja prisrbel polomljeno posteljo, na kateri je stavec končal svojo burno življenje, od katerega je celih 30 let predsedel v ječi. Niso mu zaman dali naziv "častnega meščana steinskega", po znani avstrijski kaznilnici Steinu.

PRI PARIŠKEM RABLJU

Rablja bo vedno obdajalo nekaj grozotno skrivnostnega. Prepričati mečan si ga predstavlja kot nestvor, ki je izgnan iz človeške družbe.

V Parizu pa ni tako. Tu je krvnik od časa Barthoujevega ministristva priznan za državnega uradnika. Njegova plača je slaba, a vendarle velja za člana oficialnega uradništva. Sklenil sem, — piše poročevalec, — da ga obiščem v njegovi hiši v Billancourtu v neposredni bližini Renaultovih plavžev. Ne morem reči, da bila okolica tu posebno idilična, kajti nad njo vlisi neprestano dim iz tovarniških dimnikov. Billancourt ni več romantični gozd, v katerem je iskal srednjeveški rabelj počitka in zaščite.

Monsieur Louis, točasn rabelj, si je poleg plavžev odprl kovačnico. — Naravno, — je pričel po zdravi z resnim glasom, — od tega, kar ti daje država, ne moreš živeti. A ne bom se pritoževal, dobivam zdaj stalno mesečno plačo namesto prejšnje "na akord". Ko sem zaposlen — namreč na morišču, ne tu — dobivam vsakokrat posebno nagrado in povrnejo mi tudi potne stroške. Imam dovolj prostega časa. Odprl sem kovačnico, da bi še postrani zaslužil kakšno malenkost in da ne pozabim na svoj pravi poklic. Če gre vse dobro, zaslužim s kovaštvom letno povprečno 12.000 papirnatih frankov. Telesno se zdj zelo močan, je majhne, čokate postave. Lakti imata tetovirane. Monsieur Louis nimaljuje: — Veste, tu nas ljubijo. Ne samo mene, tudi moja dva pomočnika. Poglejte malo hišo tam zadalj. Na njej najdete napis "Leopold Veliki" in "Andrej Mali" — dva pridevka mojih pomočnikov. Andrej je v ostalem moj bratranec. Zaposlen je v uradu nekega pariškega odvetnika. Kadar ga potrebujem, si vzame dan dopusta in me spremlja s fotu. Morda vam bo znano, da je tudi moj pokojni prednik, M. Deibler, imel stranski poklic. Kot trgovski potnik je prodajal parfume... Izučil sem se pod njegovim vodstvom, tri in dvašest let tega. Nisem se bal in moj učitelj je bil z mano zelo zadovoljen. Tako se je v

gal, naj stopi kot vohun v avstrijsko službo. Jezes, ki je vedel, da bi ga to za vselej rešilo gmotnih skrbi, je predlog z veseljem sprejel in dolgo časa so bili z njegovim delom zadovoljni. Toda nekega dne so odkrili, da vohuni tudi proti Avstriji. Zaman je zatrjeval, da je bilo to vohunjenje proti Avstriji samo navidežno, ker je hotel odkriti nekega ruskega vohuna, ki je moral sedeti v samem avstrijskem generalnem štabu. Niso mu verjeli in polkovnik Redl, ki je nastopal pri razpravi kot izvedenec proti njemu, je mirnodušno predlagal zanj najvišjo kazen. Obsodili so ga na štiri leta težke ječe, pri čemer mu niso vsteli 2 let preiškovalnega zapora. Še ni odsele svoje kazni, ko se je razširila vest, da se je polkovnik Redl zaradi vohunstva ustrelil. To je bil vohun, ki je sedel v avstrijskem generalnem štabu in ga je hotel Jezes razkrinkati, a mu niso dali časa za to. Da so ga takrat poslušali, Redl ne bi Avstriji tako škodil, kakor ji je, kajti znameniti načrt za pohod avstrijske armade v primeru vojne z Rusijo, je bil Rusiji prisrbel šele pozneje.

Ko so Jezesa l. 1915. izpustili iz ječe, je divjala vojna. Poštenega zaslužka ni mogel dobiti, prišel je spet k rasti suknje. L. 1916. so ga spet prijeli in za tatvino 83 suknj so mu dali 8 let ječe. Nič ni pomagalo, kajti še dvakrat je potem zaradi tatvin romal za zamašena okna. V oktobru lanskega leta je odsedel svojo zadnjo kazen, bil pa je že tako strd, da ni mogel niti več k rasti. Živel je do zadnjega od malenkostnih podpor, ki so mu jih dajali častniki bivšega avstrijskega generalnega štaba. Nekdanji njegov tovariš v ječi mu je iz usmiljenja prisrbel polomljeno posteljo, na kateri je stavec končal svojo burno življenje, od katerega je celih 30 let predsedel v ječi. Niso mu zaman dali naziv "častnega meščana steinskega", po znani avstrijski kaznilnici Steinu.

— Dovolite mi vprašane, monsieur Louis: — Ali ste za smrtno kazen ali proti njej? Gre seveda za vaš princip, kajti v praksi morate biti že po svojem poklicu za smrtno kazen. — Sem tudi v principu za smrtno kazen, — je odvrnil monsieur Louis, — toda z neko pripombo: Na smrt obsojenih ne smemo mučiti! Iz lastne izkušnje lahko povem, da je giljotina najhitrejšo sredstvo za usmrnitev, kar ne velja za obsevanje, ki ga smatram za mučenje, ker doživljajo obsojenci več minut smrtnih muk. Usmrnitev z električnim tokom je bolj človeško nego z vrvo...

— Ali menite še dolgo opravljati svoj poklic? — Kakor ste morda čitali v novinah, sem vložil prošnjo za upokojitev in čakam, da jo rešijo.

PRESEDNİK GRE V YORKTOWN

WASHINGTON, D. C., 18. sept. — Predsednik Hoover se bo v drugič peljal z bojno ladjo to leto, ko se bo vkrcal na bojno ladjo Arkansas v Annapolis za dvodnevno vožnjo ob obali Virginia Capes in se bo na povratku udeležil slavlja podaje Angležev 19. oktobra.

CENA DR. KERNOVEGA BERILA JE ZNIZANA

Angleško-slovensko Berile (ENGLISH-SLOVENE READERS) Stevo samo \$2.00 Naročite ga pri KNJIGARNI 'GLAS NARODA' 218 West 18 Street New York City

POZOR, ROJAKI

Na naslova na listu, katerega prejemate, je razvidno, kdaj vam je naročnina poslana. Ne čakajte toraj, da se Vas opominja, temveč ohno, vite naročnino ali direktno, ali pa pri enem sledečih naših zastopnikov

CALIFORNIA Fontana, A. Hochevar San Francisco, Jacob Laushin

COLORADO Denver, J. Schutte Pueblo, Peter Culig, A. Saffel Salida, Louis Costello Walsenburg, M. J. Bayuk

INDIANA Indianapolis, Louis Banich

ILLINOIS Aurora, J. Verbich Chicago, Joseph Blush, J. Bevelé, Mrs. F. Laurich, Andrew Spillar Cicero, J. Fablan Joliet, A. Anzel, Mary Bambich, J. Zaletel, Joseph Hrovat La Salle, J. Spellich Mascoutah, Frank Augustin North Chicago, Anton Kobal Springfield, Matija Barborich Waukegan, Jože Zelenc

KANSAS Girard, Agnes Močnik Kansas City, Frank Žagar

MARYLAND Steyer, J. Černe Kitzmiller, Fr. Vodopivec

MICHIGAN Calumet, M. F. Koba Detroit, Frank Stular

MINNESOTA Chisholm, Frank Gouže, Frank Pucej Ely, Jos. J. Peshel, Fr. Sekula Eveleth, Louis Gouže Gilbert, Louis Vessel Hibbing, John Povše Virginia, Frank Hrvatich

MISSOURI St. Louis, A. Nabrgoj

MONTANA Klein, John R. Rom Roundup, M. M. Panian Washoe, L. Champa

NEBRASKA Omaha, P. Broderick

NEW YORK Gowanda, Karl Strplaha Little Falls, Frank Masle

OHIO Barberton, John Balant, Joe Hlad Cleveland, Anton Bobek, Chas. Karlinger, Jacob Resnik, Math Slapnik, Frank Zadnik Euclid, F. Bajt Girard, Anton Nagode Lorain, Louis Balant in J. Kunše Niles, Frank Kogovšek Warren, Mrs. F. Rachar Youngstown, Anton Kikelj

OREGON Oregon City, Ore., J. Koblar

PENNSYLVANIA Ambridge, Frank Jakše Bessemer, Mary Hribar Braddock, J. A. Germ Bridgeville, W. R. Jakobeck Broughton, Anton Ipavec Claridge, A. Yelina Conemaugh, J. Brezovec, V. Ro. vanšek Crafton, Fr. Machek Export, G. Previč, Louis Zupan, čič, A. Škerlj Farrell, Jerry Okorn Forest City, Math Kamin Greensburg, Frank Novak Homer City in okolico, Frank Fe. renchack Irwin, Mike Paushek Johnstown, John Polanc, Martin Koroshetz Krayn, Ant. Tauželj Luzerne, Frank Balloch Manor, Fr. Demshar Meadow Lands, J. Koprivšek Midway, John Žust Moon Run, Frank Podmilšek Pittsburgh, Z. Jakshe, Vinc. Arh. J. Pogacar Presto, F. B. Demshar Reading, J. Fezdirc Steelton, A. Hren Unity Sta. in okolico, J. Škerlj, Fr. Schifrer West Newton, Joseph Jovan Willock, J. Peternej

UTAH Helper, Fr. Krebs

WEST VIRGINIA Williams River, Anton Svet

WISCONSIN Milwaukee, Joseph Tratnik in Jos. Koren Sheboygan, John Zorman

WEST ALLIS Frank Skok

WYOMING Rock Springs, Louis Taucher Diamondville, Joe Bolich

Vsaki zastopnik tuda potrdilo za svoto, katero je prejel. Zastopnik rojakom toplo priporočamo. Naročnina za "Glas Naroda": Za eno leto \$6.; za pol leta \$3.; za štiri mesece \$2.; za šest let \$150.

New York City je \$7. celo leto. Naročnina za Evropo je \$7. celo leto.

Large advertisement for 'Mali Oglasi' (Small Advertisements) with a large graphic of a person and text: 'Mali Oglasi imajo velik uspeh. Prepričajte se!' Price: \$1.75.

ČAKAM TE!

ROMAN IZ ŽIVLJENJA. Za Glas Naroda priredil G. P.

(Nadaljevanje.) Najbrže je na to mislil, kajti po nekaj minutah se odpro vrata predsobe, do katerih je imel Andrej ključ, in s šaljivo pripombo stopi v sobo. Ko zagleda Klaro čupne; nič več je ni tukaj pričakoval; krepko udarja njeno srce na rebra, toda takoj je bila pri sebi. Prijazno in brez zadrage mu odvrne pozdrav; toda njena roka se trese v njegovi; tega pač ni mogla preprečiti. Andrej tega ni niti opazil, kajti Silva ga je takoj nagovorila. In kako ga gleda ljubeznivo, zaupno — kako je on odgovarjal na te poglede — Klara je na to pazila — da oba sta se ljubila, — sama pa mora stati pokraj! Bolelo jo je, zelo bolelo. Toda — ali nima nčbenega ponosa, ki bi ji pomagal?

Andrej je dobro izgledal. Oh, in kako znano ji je bilo kretanje njegove vitke profesorske roke, s katero je gladič čez glavo sitne, plave kodre, ki so mu silili na visoko čelo.

— Andrej, gospodična Klara mi je obljubila, da nas obišče, — pravi Silva, — zelo me to veseli!

— Ako hoče, ji bom zelo hvaležen, — odvrne radostno Andrej, — potem boš saj imela družbo, kakoršno vedno tako zelo pogrešaš.

— Ker imaš vedno tako malo časa za mene! — pravi Silva nekoliko trpko.

— Moja žena pogosto hrepeni po prijateljici, ki je z njo istega mišljenja kakoršna pa dosedaj še ni našla. Ako ji vi hočete biti to, bom pomirjen, gospodična Klara, ker bom vedel, da bo v dobri družbi.

Andrej Hammer mogoče ne bi izrazil te prošnje, ako bi bil vedel, kaj se je godilo v Klarinem srcu. Toda njena prijazna enakomernost in navidezna mirnost sta ga varala. Dobro je vedel, da ga je imela rada in da in da bi bila rada stopila v zvezo z njim in je tudi računala na to, toda mogoče je to bila tudi samo vihravost mlade deklice, kajti sedaj se govori po mestu, da se za njo zanima zelo ugledni in premožni mož pi. Blunovic. Z veliko napetostjo je vse čakalo na to zaroko; toda Klara je molčala in je odbila vsak migljaj glede tega.

Od tega časa dalje je Klara redno obveščala z dr. Hammerjem, kar je bilo v največje veselje za staro gospo, ker je pričakovala od Klare, da bo kar najugodnejše vplivala na Silvo.

O prvem njunem srečanju ni nikdo več omenil. In mlada gospa je gojila veliko ljubezen do Klare; njej je potolažila, kar je zakrivala pred soprogom in tačto: da jo boli, ker se je sprla s svojimi stariši in da mnogokrat hrepeni po Darwizu.

Klara pa je v takem slučaju vedno imela kako razumno in tolažilno besedo. Klara ji je svetovala, naj si skuša pregnati take misli; s tem, da se nekoliko zanima za gospodinjstvo in otroka, ako ne drugače, saj zato, da se navadi, kajti, ko ne bo več gospe Hammer —

— O, mati ima večno življenje! Lepo bi me gledala, ako bi se vmešavala v njene stvari in ji ne bi pustila njene volje! Saj ni zdrava, če ne more delati!

Silva je pač imeh nepremagljivo mržnjo proti vsakemu gospodinjstvenemu delu.

Rada je s Klaro igrala klavir štiriročno in z njo pela dvošpeve; Klarin lepi, topli, izučen alt se je lepo vjemal z njenim sladkim sopranom.

V svoji malivni sebičnosti je Silva bila skoro vedno pri svoji novi prijateljici, kadar je bil njen mož zaposlen v šoli. Zelo rada je hodila h Klari, kajti tam je bilo vedno zanimivo; Klarin oče ji je vedno zelo radodarno prinašal najboljše sladkorečke in čokolado, za kar ji njen mož ni dajal dovolj denarja. Njen denar je vedno le prehitro skopnel za take sladkarije.

— Tako vesela sem, Klara, da sva se našli. Tako imam saj tukaj eno prijateljico.

— Vendar pa ne smete drugih žena profesorjev popolnoma zane-marjati, Silva.

— O, te so vse tako dolgočasne. Kar ne morem z njimi izhajati. — Nekoliko se mora človek tudi prisiliti. Ali ne poznate lepega pregovora: z volkom moraš tultiti.

— O, Klara, potem pa le sami tultite. Jaz ne morem. Klara se zasmije.

— Vendar pa ne gre drugače. Mnogim damam ste že dolžni odzyati se povabilu. Tukaj se splošno računa na to, da vsakdo točno pride, kadar je povabljen. Slišala sem, da ste boste enkrat prihodnji teden pripravili čajanko. Črešnje so sedaj zrele in spekli bova črešnje-vo potico, poleg tega bova še iz pekarnice prinesle nekaj peciva, pozneje pa jim bova pcdnudili sendviče. Rada vam pri tem pomagam. Moj oče je ravnokar dobil nekaj dobrih stvari: sardine, sardele, rake; in vse to mnogo ne stane.

— Ali res ne bo veliko veljalo? — Silvin obraz se obupno zavije, — ali bo dovolj 50 mark? Moj mož mi je ravno včeraj rekel, da ne more razumeti, kam gre vesolen. Jaz pa ničesar ne kupim. In tako si naj upam, povabiti koga na čajanko?

— Petdeset mark, Silva? Kaj pa mislite! Samo z eno četrtino tega bova napravili zelo lepo. Seveda moramo neke stvari tudi sami napraviti. Gospodu doktorju bom že prigovorila, da to vaše povabilo pričakujemo.

Naslednjega dne je Silva že pisala povabila, na katera je takoj dobila pritrdilne odgovore z zahvalo.

Dopoldne onega važnega dne je stala Silva v kuhinji s Klaro; opazana je bila z velikim gospodinjstvenim predpasnikom, katerega ji je posodila uljudna Klara. Pri Klarinem mirnem in gotovem ravnanju je prišla do spoznanja, kaj ji je manjkalo. Kako maglo je Klara zgnelja testo, postavila ga na stran, da shaja, nato pa osnažila črešnje! Nato ga je zvaljala, obložila s črešnjami in poslala k peku. Za tako veliko potico je bila domača peč premajhna. Za jagodni puding je Klara stegla smetano v sneg ter pridajala nekaj bele in rdeče želatine in sajda.

— Vidite, Silva, želatina je zato, da smetano trdi. Tako se puding drži celo do jutri.

Zatem prične Klara pripravljati mrska jedila. S sirovim maslom je namazala kose kruha, razparala sardele, narezala sira, da je bilo več vrst jedil.

Od časa do časa je Klara pogledala na peč, kjer se je kuhala juha, ki je razširjala prijeten duh.

Silva je sedela na stolu in je gledala Klaro, kako je delala. Že davno je prenehala ji pomagati; bila ji je le v napotje jo motila in napravila vse narobe.

— Kako morete vse to zmagati, Klara?

— Samo navada, Silva. To vendar ni nobeno delo! Samo gicjte, kako maglo se boste temu pričuli!

Vrata predsobe se odpro in zasliši se trden moški korak.

— Moj mož!

Silva vtakne glavo skozi kuhinjska vrata.

— Tukaj sem, Andrej! Prišel si že?

— Samo za eno uro. Še enkrat moram v šolo. Ti, Silvica, v kuhinji, kaj pa vendar delaš tu?

— Učim se.

Andrej vidi Klaro, kako dela, vstopi.

— Dober dan, gospodična Klara! Preveč se žrtvujete za svojo družino. Stara mati pelje princa na izprehod. — Potem nas saj tukaj ne moti, — se smeje Klara, da so njeni beli zobje zasijali in z občudovanjem jo je moral pogledati. V svoji sveži in čisti lepoti je tako vplivala nanj, da mu je vedno bolj ugajala; veselilo ga je pri misli, da je prijateljica Silve. — Kaj vse dobrega boste tukaj pripravile? — Nič za tebe, Andrej! Vse samo za visoke goste danes popoldne, — se smeje Silva. — Ne, nekaj bo že ostalo za revnega profesorja, — se šal Klara, — za trenutek!

S hitro roko namaže kos kruha s sirovim maslom, položi nanj tank narez sulca, nato izvrklja jajce in ga pomeša v skodelnici goveje juhe.

— To naj bo za mene? — vpraša presenečen.

— Ako boš priden.

(Dalje prihodnjic.)

RAZNE VESTI

NE MARA ITI V POKOJ

Načelnik volitvenega odbora v New Yoku, John R. Voorhis, je star 102 leti in še vedno opravlja svojo vsakdanjo službo ter prihaja v svoj urad.

Governor Roosevelt je predlagal legislaturi v Albany, da naj v svoji izvenredni seji sprejme zaključek, da gre Voorhis v pokoj s svojo popolno plačo, namreč \$8000 na leto.

Roosevelt se je pohvalno izrazil o starem možu, ki še vedno redno opravlja svojo službo, vendar pa želi, da ga državna odredba prisili, da gre v zaslužni pokoj, čemur se Voorhis trdovratno upira.

Voorhis je na svojem domu, ko je bil obvečen o nameravanem prisiljenem vpokoju, izjavil, da nima nikake volje umakniti se s svojega mesta.

NAŠEL SMRT PRI ROPU

COATESVILLE, Pa., 20. septembra. — Vincent Oleseski je bil ustreljen do smrti, ko je skušal oropati neko restavracijo in gasolinško postajo ob Lincoln Highway.

FARMERJI PROTI VRTOVOM

BARAGA, Mich., 20. sept. — Fordova zahteva: brez vrta ni dela, kar naj bi veljalo za družinske očete, je zadela na odločen odpor.

Farmerji so razburjeni dvignili oster protest, češ, da bi jih ta zahteva spravila na beraško palico. Agitacijo proti tej odredbi vodijo farmerji v okolici mesta Baraga (imenovano po našem rojaku Baragi) in bodo posilali okrožnice tudi farmerjem v drugih okrajih.

AKRON ČAKA NA VREME

AKRON, O., 20. septembra. — Vsed neugodnega vremena je bilo treba odgoditi prvo poskusno vožnjo največjega zrakoplova "Akron".

HOOVER ODŠEL V DETROIT

WASHINGTON, D. C., 20. sept. — Predsednik se je danes odpeljal v Detroit, Mich. na konvencijo Ameriške legije, ne da bi bil do konca napisal svoj govor o vojaškem bonusu.

ADVERTISE in "GLASNARODA"

PRIHODNJI NAŠ SKUPNI IZLET, KO BODO ZNATNE ZNIŽANE CENE ŠE V VELJAVI, SE BO VRŠIL NA 2. OKTOBRA po FRANCOSKI PROGI

"Ile de France"

Cena voznim listom III. razreda do Havre in nazaj samo \$147.00; do Ljubljane in nazaj samo \$177.00; in do Trsta in nazaj samo \$155.00.

Nadaljni izleti po isti progi in z istim parnikom se bodo vršili na: 23. okt. — 14. nov. — 11. dec.

PRIHODNJI IZLET po COSULICH PROGI, ko bodo znižane cene še v veljavi bo 25. SEPTEMBRA

"Saturnia"

Cena voznim listom III. razreda do Trsta in nazaj samo \$153.00. Prtljago se lahko čekira že tukaj do Ljubljane.

Nadaljni izleti po tej progi se bodo vršili na: 13. okt. — 29. okt. — 14. nov. — 3. dec.

Z N I Ž A N E CENE BODO V VELJAVI OD 1. AVGUSTA PA DO 15. OKTOBRA

SE JE ČAS pridružiti se enemu naših izletov, kdor želi potovati v prijetni in veselo razpoloženi družbi. Ne odlašajte predolgo z odločitvijo, ker prej ko se kdo priglasi, tem boljši prostor dobi. Mi smo v tem poslu že nad 40 let, dajte nam priliko, da vam dokazemo, da vam zameremo dati vsled tolikoletne izkušnje najboljšo postrežbo kakor tudi, da boste o vsem dobro, natančno in kar je glavno, pravilno o vsem podučeni.

MI ZASTOPAMO POLEK TEH DVEH PROG TUDI VSE DRUGE PROGE KOT NAPIRIMER: CUNARD LINE, WHITE STAR LINE, RED STAR LINE, NORTH GERMAN LLOYD, HAMBURG-AMERICAN LINE, HOLLAND AMERICAN LINE, U. S. LINES in druge

ZA POJASNILA GLEDE POTOVANJA, POTNIH LISTOV, CEN, VIZEJEV IN PERMITOV SE OBRNITE NA DOMAČO TVRDKO

Sakser State Bank 82 Cortlandt Street New York, N. Y.

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 West 18th Street New York, N. Y.

MOLITVENIKI

SVETA URA v platno vez. .90 v fino usnje vez. 1.50 v najfinejše usnje vez 1.80 v najfinejše usnje trda vez. 1.80

SKRBI ZA DUŠO v platno vez. .90 v fino usnje vez. 1.50 v najfinejše usnje vez 1.80

RAJSKI GLASOVI v platno vez. .80 v usnje vez. 1.20 v fino usnje vez. 1.50 v najfinejše usnje vez. 1.60

KVIŠKU SRCA v imitirano usnje vez. .60 v usnje vez. .80 v fino usnje vez. 1.20 v najfinejše usnje vez. 1.20 v najfinejše usnje trda vez. 1.50 v bel celluloid vez. 1.20

NEBESA NAŠ DOM v ponarejeno 1. v najfinejše usnje vez 1.50 v najfinejše usnje trda vez. 1.80

MARIJA VARHINJA fino vez. 1.20 v fino usnje 1.50 v najfinejše usnje trda vez. 1.60

Hrvatski molitveniki:

Učebna starost, fina vez. 1. najfinejša vez. 1.60 Slava Jugu s mir ljudem, fina vez 1.50 najfinejša vez. 1.60 Zvonček nebeski, v platno .80 fina vez. 1.50 Viena, najfinejša vez. 1.60

Angleški molitveniki:

Child's Prayerbook: v bravnate platnice vezano .80 v belo kost vezano 1.10 Come Unto Me 30 fino vezano 35

Key of Heaven: fino vezano 35 v usnje vezano 70 v najfinejše usnje vezano 1.20 (za odrasle)

Key of Heaven: v celoid fino vezano 1.20 v celoid najfinejši vez 1.50 v fino usnje vezano 1.50

Catholic Pocket Manual: v fino usnje vezano 1.30 Ave Maria: v fino usnje vezano 1.40

POUČNE KNJIGE:

Angleško slovensko berilo 2. Angleško-slov. in slov. angl. slovar 90 Amerika in Amerikanci (Trunk) 5. Angeljska služba ali nauk kako se naj streže k sv. maši 10

Boj nalezljivim boleznim 75 Cerkljsko jezero 120 Domači živnozdravniki, trd. vez. 1.60 Domači živnozdravniki, broš. 1.25

Domači zdravnik po Knjapcu: trdo vez. 1.50 broširano 1.25 Govodoreja 1.50 Hitri računar 75

Jugoslavija, Melik 1. zvezek 1.50 2. zvezek, 1-2 snopč 1.80 Kletarstvo (Skalický) 2.00 Kratka srbstva gramatika 30

Kratka zgodovina Slovencev, Hrvatov in Srbov 30 Kako se postane državljani Z. D. 15 Kako se postane ameriški državljani 15

Knjiga o dostojnem vedenju 50 Kat. Katekizem 50 Kubična Računica 75 Liberalizem 50

Ljubavna in snubilna pisma 35 Waterija in energija 1.25 Vlada leta dr. Janeza Ev. Kreka 75 Mladeničem, I. sv. 50 Mladeničem, II. sv. 50 (oba zvezka skupaj 90)

Mlekarstvo 1. Nemško-angleški tolmaz 1.40 Najboljša slov. kuharica, 608 str. lepo vez. (Kallinek) 5. Vemšišta brez učitelja: 1. del 30 2. del 30

Nemško slovenske slovar 2.25 Največji spisovnik ljubavnih in drugih pisem 75 Slovenske nemški slovar 1. Ojačen beton 50

Obritno knjigovodstvo 2.50 Perotinarstvo, trd. vez. 1.80 Perotinarstvo, broš. 1.50 Prva citanka 75

Pravila za otroke 65 Priljubljenost perila po šivotal 1. meri s vzorci 1. Pošitne motnje na alkeholiki podlagi 70



22. septembra: Bremen, Cherbourg, Bremen 23. septembra: New York, Cherbourg, Hamburg Mauretania, Cherbourg George Washington, Cherbourg, Hamburg

24. septembra: Berlin, Boulogne Sur Mer, Bremen 25. septembra: Saturnia, Trst Homerie, Cherbourg Rotterdam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam

26. septembra: France, Havre Leviathan, Cherbourg 28. septembra: Europa, Cherbourg, Bremen

30. septembra: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg Aquitana, Cherbourg President Harding, Cherbourg, Hamburg

1. oktobra: Cherbourg, Bremen 2. oktobra: Ile de France, Havre Majestic, Cherbourg

3. oktobra: St. Louis, Cherbourg, Hamburg Volendam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam

5. oktobra: Resolute, Cherbourg, Hamburg 7. oktobra: Berengaria, Cherbourg Hamburg, Cherbourg, Hamburg

9. oktobra: Paris, Havre Olympic, Cherbourg Statendam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam

10. oktobra: America, Cherbourg, Hamburg 13. oktobra: Vulcania, Trst

14. oktobra: Europa, Cherbourg, Bremen Leviathan, Cherbourg Deutschland, Cherbourg, Hamburg

15. oktobra: Dresden, Cherbourg, Bremen Aquitania, Cherbourg

16. oktobra: Homerie, Cherbourg 17. oktobra: President Roosevelt, Cherbourg, Hamburg Milwaukee, Cherbourg, Hamburg New Amsterdam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam

21. oktobra: New York, Cherbourg, Hamburg 22. oktobra: Berlin, Boulogne Sur Mer, Bremen

Radio, osnovni pojmi iz Radio tehnike, vezano 2. broširano 1.75 Računar v kronski in dinarski veljavi 75

Ročni slov.-italijanski in italijanski-slovenski slovar 90 Ročni spisovnih vsakovrstnih pisem 50

Solnceenje 50 Slike iz živalstva, trdo vezana 90 Slovenska narodna mladina, obsega 452 strani 1.50

Spretna kuharica, trdo vezana 1.45 Sveto Pismo stare in nove zaveze, lepo trdo vezana 8. Sadno vino 40

Spolna nevarnost 25 Sadržje v gospodinjstvu 15 Slavonic American Year Book 1.10

Učbenik angleškega jezika trdo vez. 1.50 broširano 1.25 Učna knjiga in berilo laškega jezika 40

Uvod v Filozofijo (Veber) 1.50 Veliki slovenski spisovnik: zbirka pisem, listin in vlog za zašebnike in trgovce 1.25

Veliki vsevedci 50 Velična knjižica 50 Zbirka domačih zdravil 50 Zdravilna zelišča 40

Zel in ple-cl, slovar naravnega zdravilstva 1.50 Zgodovina Umetnosti pri Slovenceh, Hrvatih in Srbih 1.90 Zdravje mladine 1.25

Zdravje in bolezen v domači hiši, 2 sv. 1.20 Zgodovina Srbov, Hrvatov in Slovencev (Melik) II. zvezek 80

Prorokovalne karte 1. RAZNE POVESTI in ROMANI: Ana Karenina (Tostoj) zanimivi roman (2 zvezka) \$5.50

Amerika, prvodno dete, doma najbolje 60 Agitator (Kernek) broš. 50 Andrej Hofer 50

Benička vedevalka 35 Belgrajski biser 35 Bell meccano 40

24. oktobra: George Washington, Cherbourg, Hamburg 25. oktobra: Bremen, Cherbourg, Bremen 28. oktobra: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg

29. oktobra: Saturnia, Trst Stuttgart, Cherbourg, Bremen 30. oktobra: Europa, Cherbourg, Bremen Berengaria, Cherbourg Olympic, Cherbourg

31. oktobra: President Harding, Cherbourg, Hamburg Cleveland, Cherbourg, Hamburg

4. novembra: Hamburg, Cherbourg, Hamburg 6. novembra: Homerie, Cherbourg Statendam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam

7. novembra: America, Cherbourg, Hamburg 10. novembra: Roma, Napoli, Genova

11. novembra: Leviathan, Cherbourg Deutschland, Cherbourg, Hamburg

12. novembra: Dresden, Cherbourg, Bremen 13. novembra: Aquitana, Cherbourg Majestic, Cherbourg St. Louis, Cherbourg, Hamburg

14. novembra: Ile de France, Havre Vulcania, Trst President Roosevelt, Cherbourg, Hamburg

17. novembra: Bremen, Cherbourg, Bremen 18. novembra: New York, Cherbourg, Hamburg

19. novembra: Berlin, Boulogne Sur Mer, Bremen 20. septembra: Olympic, Cherbourg Rotterdam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam

21. novembra: George Washington, Cherbourg, Hamburg 25. novembra: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg

26. novembra: Stuttgart, Cherbourg, Bremen 27. novembra: Homerie, Cherbourg Augustus, Napoli, Genova

28. novembra: President Harding, Cherbourg, Hamburg Cankar: Grešnik Lenard, broš. 70

Mime življenja 80 Romantične duše 60 Cvetke 25

Cesar Jozef II. 34 Cvetina Borogradska 50 Čebelica 25

Črtice iz življenja na kmetih 30 Drolja, in razne povesti 60 spisal Milčinski 60

Darovana, zgodovinska povest 50 Dekle Elizabeta 40

Dalmatinske povesti 35 Dolza roka 50 Do Ohrida in Bitolja 70

Doll z orožjem 50 Don Kihot iz La Mancha 40 Dve silki, — Njiva, Starka — (Meško) 60

Devica Orleanska 50 Duhovni boj 50 Dedek je pravil: Marinka in škrteljki 60

Elizabeta 35 Fajbiola ali cerkev v Katakombah 45

Fran Baron Trenk 35 Filozofska zgodba 60 Fra Diavolo 50

Gozdovnik (2 zvezka) 1.20 Gospodarica sveta 40

Goševski katekizem 25 Gosline v stari Ljubljani 60 Grk's Mytologija 1.10

Knjige pošljamo poština prosto "GLAS NARODA" 216 W. 18. St., New York

posluje vsak delavnik od 8.30 dop. do 6. popoldne. Za večjo udobnost svojih klientov, vsak pondeljek do 7. ure zvečer. Poslužujemo se vni brez kljeme te stare in stanovitne domače banke.